

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 47 | (13059) 23 ноября 1944 года четверг | Год издания X-й | Цена 15 коп.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В конце октября в начале ноября в районе проходил декадник помощи семьям военнослужащих. За это время сказано помощь 3823 семьям фронтовиков. 928 семьям военнослужащих подвезено топливо. Огремонтгрозано 113 квартир, выдано до 70 различных вещей верхней одежды, 526 пар обуви, 136 белых вещей, 1042 метра мануфактуры, 6386 килограммов разнообразных продуктов питания, 128

годов мелкого рогатого скота, 434 килограмма шерсти, 14.000 рублей деньгами. Все дети фронтовиков в праздник 27-ой годовщины Октября получили подарки. Вниманием и заботой окружим семьи славных защитников Родины, поможем тем самым доблестным войскам Красной Армии нанести окончательный, сокрушительный и удар по немецко-фашистским войскам.

Построим новую МТС

Хорошая работа машинно-тракторной станции является важнейшим условием своевременного проведения сельскохозяйственных работ и получения высокого урожая. Поэтому колхозы вечно заинтересованы в улучшении деятельности МТС.

В текущем сельскохозяйственном году Сосновская машинно-тракторная станция перевыполнила годовой план тракторных работ, оказав тем самым неоценимую услугу колхозам района в успешном завершении сельскохозяйственного года. Там, где хорошо работали трактора, молотилки, комбайны — выращен хороший урожай и своевременно убран.

Однако Сосновская МТС не в состоянии хорошо обслужить все колхозы района. Поэтому колхозы решили построить новую Барановскую машинно-тракторную станцию и помочь новой МТС стать образцовым, культурным государственным предприятием: построить для нее ремонтную мастерскую, сарай для хранения сельскохозяйственных машин, склад для запасных частей, гараж, кузницу, два жилых двухквартирных дома, общежитие на 50 человек, контору, клуб, столовую, баню, нефтебазу.

Активно включились в это народное дело колхозники Захаровского колхоза «Декабрист», которые в первые три дня работы заготовили свыше 60 кубометров леса. Колхозники Пятичновского колхоза «5-ка в 4 года» за два дня работы заготовили 40 кубометров строительного материала и свыше 10 кубометров уже вывезли из леса к месту стройки МТС. Бригада Селитбенского колхоза, состоящая из 30 человек, под руководством В. П. Родионова за два дня произвела все земляные работы под свой строящийся объект — нефтебазу. При этом бригада не прекращала работы в ночное время, работала при свете фонаря. В результате ударной работы сроки выполнения земляных работ сокращены. Вместо 4-х дней выполнили за 2 дня. Колхозы Студенецкий, Батурихинский и Яковский на свои средства купили готовый сруб и строят клуб — столовую.

Но такие колхозы как Суруловский, Макасовский, Бочихинский, колхозы Давыдовского сельсовета пока что плохо участвуют в строительстве новой МТС. Рабочую и тяговую силу на строительство до сего времени не выделили.

Построить новую машинно-тракторную станцию к началу весенне-полевых работ в колхозах — такова боевая задача колхозников и колхозниц, трудящихся района.

Построим новую МТС. Обеспечим колхозам успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Хлеб сверх плана — в фонд Красной Армии

Доклад Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции колхозники колхозов Матюшевского сельсовета прослушали внимательно, стараясь запомнить каждое мудрое слово великого вождя народов. Колхозники задумались над вопросом, чем им помочь доблестным войскам героической Красной Армии, чтобы быстрее задуть фашистского зверя в его собственном логове, — решив отчислить хлеб сверх плана в фонд Красной Армии.

Колхозники Стечкинского колхоза им. Куйбышева отчислили 3 тонны хлеба, кроме того 150 кг.

хлеба выделили колхозники из своих личных запасов. П. А. Климов отчислил в фонд Красной Армии 25 кг. хлеба, секретарь комсомольской организации Б. Цанлина — 15 килограммов.

Колхозники Матюшевского колхоза им. Молотова в фонд Красной Армии отчислили 1 тонну хлеба, Б. Ловинского колхозу «Прогресс» — 1 тонну, Луговского «Серп и молот» — 700 кг. Андреевского им. Буденного — 200 килограммов.

Пусть эти скромные подарки помогут Красной Армии приблизить час победы над врагом — таково единодушное желание колхозников. **К. Мандрава, председатель Матюшевского сельсовета.**

Красной Армии — продукты сельского хозяйства

Колхозники сельхозартелей Пашигоревского сельсовета усилением помощи фронту отвечают на доклад великого вождя товарища Сталина о 27-ой годовщине Октября. На состоявшихся колхозных собраниях колхозники единодушно решили отчислить продукты сельского хозяйства для доблестной Красной Армии, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага и водрузить над Берлином знамя победы.

Члены Пашигоревского колхоза «Красный Октябрь» отчислили 5 тонн хлеба, 80 кг. мяса, 1 кг. масла. Колхозники Лушниковско-

го колхоза «Рассвет» отчисляют в фонд Красной Армии 6 тонн хлеба, 80 кг. мяса, 6 кг. шерсти, 100 штук яиц. Полянский колхозники решили выделить 6 тонн зерна, 90 кг. мяса, 30 литров молока. Колхозники Турковского колхоза «Пионер» и Горкинского «Искра» выделили в фонд Красной Армии по 3 тонны хлеба, мяса, яйца, шерсть и другие продукты сельского хозяйства.

Хлеб вывозится на пункт Заготзерно.

А. Волков, председатель Пашигоревского сельсовета.

Дадим фронту больше продуктов

С большим вниманием прослушали доклад товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Елизаровского колхоза имени Грязевой Пятилетки. На колхозном собрании колхозники постановили отчислить в фонд Красной Армии 305 килограммов картофеля, 40 килограммов мяса, 30 кг. зерновых и 15 литров молока. С. Н. Кокин из своих личных запасов внес в фонд Красной Армии 20 кило-

граммов мяса, агротехник Касаткина — 15 килограммов пшеницы, колхозница В. Зотеева — 50 килограммов картофеля и 15 килограммов зерновых.

Колхозники, воодушевленные докладом и призывом великого Сталина, горят желанием дать как можно больше продуктов сельского хозяйства фронту, чтобы быстрее добить фашистского зверя и водрузить над Берлином знамя победы.

Н. Себежко.

В ответ на доклад

Ударным трудом в колхозах отвечают колхозники сельхозартелей Новского сельсовета на ноябрьский доклад товарища Сталина. Снабдить Красную Армию вдоволь продуктами питания, а промышленность сырьем — такова стояла задача, которую с честью выполняют колхозники, за что получили высокую оценку, которую дал товарищ Сталин в своем ноябрьском докладе.

Колхозники колхозов Новского сельсовета в ответ на доклад то-

варища Сталина отчислили сверх плана в фонд Красной Армии 8 тонн хлеба. Из них по 3 тонны отчислили колхозники сельхозартелей им. Калинина и «Советская жизнь» и 2 тонны колхозники колхоза им. Шмидта. Кроме того, глядковские колхозники решили сдать в фонд Красной Армии 700 килограммов мяса.

Ф. Балова,

секретарь Новского сельсовета.

На быстрейший разгром врага

Воодушевленные историческим ноябрьским докладом товарища Сталина, колхозники сельхозартелей Яковского сельсовета решили отчислить хлеб в фонд Красной Армии.

Колхозники Батурихинского

колхоза им. Сталина отчислили 6 тонн хлеба, Яковского «Труженик» — 4 тонны, Студенецкого «Прогресс» — 3 тонны.

Грошева,

секретарь Яковского сельсовета.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года)

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Икбарень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили оборонный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Икбарень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Исароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, подержанные артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Исароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гитлеровцев из уз-

ловой железнодорожной станции Вайомшдери на магистрали Будапешт — Мишкоц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военными имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Физешазь, расположенный на магистрали Будапешт — Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендеш — важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказано до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боями овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Снопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

Обязательство промартельщиков

Коллектив Сосновской промартели им. Литвинова обсуждая доклад Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Октября, решил делом ответить на исторический доклад товарища Сталина.

Артельщики решили работать не пыхляя рук, не жалея своих сил и не считаясь со временем. Обязались во что бы то ни стало вывести артель из прорыва и к концу года на 100 процентов выполнить годовую производственную программу.

Своевременно подготовиться к лыжному сезону

Выпал первый снег. Нужно готовиться к лыжному сезону. Лыжи — любимый вид зимнего спорта юношей и девушек. В Драчевском колхозе, Крутецком, Рыльковском, Венецкая НЭШ, Панинская средняя школа заблаговременно подготовились к лыжному сезону, ставя перед собой задачу обучить население этих мест по военно-лыжной подготовке по 20—30 часовой программе. Здесь оборудованы лыжные базы, лыжи находятся в полном порядке.

На есть, и к сожалению, немало таких руководителей колхозов, предприятий и учреждений, где ничего не сделано по вопросу под-

готовки к лыжному сезону. Взять к примеру завод «Металлист». Здесь немало молодежи. Но председатель заводского комитета тов. Чуркина мало внимания обращает на запросы молодежи. До сих пор лыжная база не оборудована. Лыжи есть, но нет палок. В этом и вся беда.

Своевременно подготовиться к лыжному сезону и успешно провести обучение населения по военно-лыжной подготовке, — такова задача, которую надо выполнить с честью.

А. Зыкова, председатель физкультурно-и спорта.

Повысить темпы ремонта тракторов

Сосновская машинно-тракторная станция успешно в текущем сельскохозяйственном году справилась с выполнением годового задания тракторных работ. Это большая заслуга коллектива МТС.

Полевые работы закончились. Трактора переключаются на ремонт. Но с ремонтными работами в МТС дело обстоит крайне плохо. Октябрьский план ремонта тракторов сорван. Нужно было отремонтировать 3 трактора и ни одного трактора не отремонтировали. На исходе ноября, но также еще нет отремонтированного одного трактора, хотя в ноябре по плану должно быть отремонтировано уже 9 тракторов!

Второй месяц идут ремонтные работы, но вся беда в том, что они проходят крайне неорганизованно. До сих пор не укомплектованы бригады ремонтников. Трудовая дисциплина отсутствует.

Немало трактористов еще празднично разгуливают, на работу не выходят. Дневного задания бригадам и трактористам не дается. Работает каждый столько, сколько ему заблагорассудится. Выполнение работ за полтора месяца никак не учитывалось.

К осенне-зимнему сезону ремонта тракторов не подготовлены и помещения. В мастерской, где производится сборка тракторов, невыносимый холод, так как оконные стекла почти все выбиты. В мастерской также нет электрического освещения, работа производится только при дневном свете. Рабочий день поэтому с каждым днем уменьшается.

Дирекция МТС, первичная парторганизация должны немедленно устранить недостатки в работе и добиться четкого выполнения графика ремонта тракторов с хорошим качеством ремонта.



Широкой известностью на Краснознаменной Бялике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов. Храбрый сталинский сокол летает на истребителе «Лавочкин-5», гриобре теном земляками — героями-колхозниками Волховского района, Ленинградской области. Недавно В. Голубев приезжал в Москву, где ему был вручен орден «Британской империи» IV степени, которым отважного летчика в числе других воинов Красной Армии наградила королева Великобритании Георг VI.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев.

Выполнить задание по заготовке и вывозке дров

Нашему району дано задание по заготовке и вывозке дров для НКПС. К этому важному делу со всей серьезностью отнеслись руководители Пашагоревского колхоза «Красный Октябрь», своевременно выделив бригаду колхозников на заготовку дров и тягловую силу для их вывозки. Бригада под рук. водства тов. Касаткина систематически перевыполняет дневные задания. Хорошо работает на вывозке дров колхозник Ботк вского колхоза Похмельнов, выполняющий дневную норму выработки на 150—170 процентов.

Однако наряду с хорошими показателями, серьезным отношением к выполнению задания по заготовке дров, мы, к сожалению, имеем и таких руководителей колхозов, которые срывают вы-

полнение задания. Своевременно не везет людей на заготовку дров председатель Кайдаловского колхоза тов. Тюрин. Он также затянул выделение на вывозку дров тягловой силы. За саботаж Тюрин привлекается к судебной ответственности. До сих пор не выполняли разнарядку по вывозке дров и тягловой силы Матючевский, Пилинский, Крутецкий и Филиковский Советы Колхозов этих сельсоветов сорвали выполнение задания по заготовке и вывозке дров для НКПС.

Задание по заготовке дров для НКПС должно быть выполнено, во что бы то ни стало. Об этом и должны забыть руководители колхозов и Советов.

А. Рыжов,
зав. отделом мобилизации райисполкома.

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских пантомимов. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага. В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Бельгии. Очищен от врага город Гейленкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники сбегли и окружили немецкие войска во французской крепости Мед. К се-

веру от франко-швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Такими новыми резервами Гитлера, которые он насреб в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокойство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Базен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии неспокойны в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волюнский.

Прошлогодние ошибки повторяются

В Новском колхозе имени Шмидта часто можно видеть такую картину: с колхозного тока колхозники растаскивают солому по своим дворам. И это при условии ограниченного количества грубых кормов для общественного скота на стойловый период. Яровая солома и мякина на току валяются без всякого убора. Скот ее топчет. Солому берут на ферму без учета и нормы. При даче корма скоту солома больше пона-

дает под ноги, так как работники фермы за этим не следят, стараясь как можно побыстрее уйти домой.

Председатель колхоза тов. Верховлетов видит все эти безобразия, но никаких мер почему-то не принимает, хотя бесконтрольное расхищение кормов в прошлом году привело к очень плохим последствиям. Руководителям колхоза эти недоработки надо изжить.

Колхозники.

Перевыполним задание

Воодушевленный историческими победами героической Красной Армии, коллектив Виткуловской промартеля им. Кагановича перевыполнил октябрьское производственное задание.

Слушая доклад товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, каждый из артельщиков дал слово работать еще самоотверженнее, чтобы оправдать высокую оценку работы рабоче-крестьянского класса, какую дал товарищ Сталин в своем историческом докладе. На общем собрании артельщики взяли обязательства: выполнить производственную программу ноября на 115 процентов, выпускать продукцию только хорошего качества.

— Ударной работой в тылу поможем Красной Армии добить фашистского зверя в его собственном логове, — единодушно заявили артельщики. А. Пестряков.

Бережь корма

В прошлом году в Сергейцевском колхозе «Красная звезда» особенно к весне было очень напряженное положение с кормами на молочно-товарной ферме и конейферме. Сено приходилось покупать за дорогую цену и ездили за ним за 20 километров. Казалось бы это должно послужить хорошим уроком руководителям колхоза. Но нет. В колхозе мы можем встретить халатное отношение к сохранению кормов со стороны правления колхоза. Яровая солома, находящаяся

на току, не охраняется. Рогатки не огорожены. Сюда заходит скот, и солому расковыривает и сбивает в ноги. Все это происходит на глазах заведующего фермой, но он не обращает никакого внимания. Завхоз тов. Дасин тоже не замечает беспорядков, хотя об этом он прекрасно знает.

Правлению колхоза надо строго охранять и беречь корма, чтобы общественному скоту обеспечить сытую зимовку.

П. Бынова.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ БАСНОПИСЕЦ

(К столетию со дня смерти И. А. Крылова)

Великий русский баснописец Иван Андреевич Крылов родился в 1769 году. С начала своей литературной деятельности он писал пьесы и стихи и лишь к сорока годам жизни стал баснописцем. Но басни являются вершиной его творчества.

Пушкин называл Крылова «во всех отношениях самым народным нашим поэтом». И действительно, в его баснях — доходчивых и общедоступных — выражен дух нашего народа, показана жизнь миллионов масс. Когда кто-то спросил у баснописца, почему он пишет только басни, он ответил: «Этот род понятен каждому: его читают и слуги и дети».

Знаменитый критик Белинский подчеркивал, что басни Крылова — «не просто басни: это повесть, комедия, юмористический очерк, злая сатира, словом, что хотите, только не просто басня». В большинстве случаев сатира и юмор в его баснях полны самой гущей, животрепещущей злободневности. Современники прямо указывали, что большая часть басен

была написана им по какому-нибудь поводу или случаю. Многие из них представляют собой непосредственный отклик на события общественно-политической жизни. Вместе с тем, Крылов, как подлинный писатель, давал в своих произведениях художественные образы и картины огромной обобщающей силы. Он бесподобно высмеивал такие пороки, как зависть и скудость, лживость, невежество и эгоизм.

Взгляды Крылова неизменны на протяжении всей его жизни и творчества. В столкновении между «овцами» и «волками» — слабыми и сильными, между скромными тружениками и наглыми трутнями, словом, между народом и его угнетателями, — Иван Андреевич всегда был на стороне народа. В своих баснях он неустанно нападает на всевозможных «воров» народного добра. Он бичует хищников — тигров и мед-

ведей, алчных волков и хитрых лисиц. При этом автор сам указывает, кто под ними скрывается. Это — несправедливые судьи, это — корыстные и продажные чиновники, наглые грабители-вельможи. Пользуясь басенным инсценированием, Крылов в ряде произведений направляет острие своей злой и гневной иронии даже против самодержавия (басни «Рыбья пляска», «Пестрые овцы» и другие).

«Великий народолюбец, Крылов не только показывал бесправие народа и угнетение его царизмом, но и выражал глубокую веру в народ. Он был убежден, что именно народные «низы» являются основой, движущей силой общества и государства. Это горячее убеждение писателя с особенной четкостью и прямотой выражено в басне «Листы и корни», написанной перед Отечественной войной 1812 года. В одной из знаменитых басен того времени — «Волк на царне», написанной

в связи с попытками врага заключить мир после военных неудач, Крылов вкладывает в уста седого «ловчего» замечательные слова народного гнева и народной справедливости: «С волками иначе не делать мировой, как снявши шкуру с них долой». Эти слова сохраняют всю свою силу и в наше время, в дни войны с гитлеровской Германией.

В произведениях баснописца ярко отражены также положительные народные воззрения и идеалы. Любовь к родине и верность ей, щедрость и доброта, высокое уважение к труду и таланту, к умной деятельности на пользу народа — вот те качества и свойства, которые внушает его басням большое воспитательное значение и в наше время.

Глубоко народные по своему духу, басни Крылова являются народными и по своей форме. Литературный язык в них сдвигается

с живой народной речью, с народными словечками, «крылатыми» выражениями, пословицами и поговорками. В свою очередь, очень многие выражения из крыловских басен, как известно, стали народными пословицами.

Радуясь успехам баснописца, Белинский писал: «Слава Крылова все будет расти и пышнее расцветать до тех пор, пока не умолкнет звучный и богатый язык в устах великого и могучего народа русского». Иван Андреевич умер 21 ноября 1844 года, окруженный славой и народной любовью. В наше время его басни переведены на многие десятки языков. Великий русский баснописец Крылов заслуженно является также и величайшим баснописцем мира.

Зам. ответ. редактора
Е. П. ЗЫКОВА.

ПРОПАЛА свиноматка в возрасте двух лет. Знающих просим сообщить правлению Лушниковского колхоза.

ПРАВЛЕНИЕ.